

Taliándörögdi Község Önkormányzata Képviselő-testülete
8295 Taliándörögdi, Kossuth utca 39.

Szám: Td/29-12/2023.

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Taliándörögdi Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. december 4-én (hétfőn) 17.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásról

Helye: Községi Ház 8295 Taliándörögdi, Kossuth u. 39.

Jelen vannak:

Mohos József	polgármester
Stumpf Rebeka	alpolgármester
Prácsér Miklós	képviselő

Távolmaradását előre jelezte:

Mohos Brigitta	képviselő
Szőke András Zoltán	képviselő

Tanácskozási joggal jelen van:

dr. Molnár Máté	jegyző
-----------------	--------

Lakosság részéről jelen van: 13 fő

Jegyzőkönyvvezető: Szaller Zoltánné

Mohos József polgármester köszöntötte a képviselőket, a lakosság részéről megjelenteket. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte Szaller Zoltánné hivatali dolgozót. Megállapította, hogy a képviselő-testület határozatképes, a megválasztott 5 képviselőből 3 fő jelen van. Ismertette a napirendi pontokat, megkérdezte van-e valakinek más javaslata. Felkérte a képviselőket, kézfeltartással jelezzék, ha elfogadják a meghívóban szereplő napirendi pontokat.

- Napirendet:
1. Beszámoló az éves gazdálkodásról
Előadó: Mohos József polgármester
 2. Monostorapáti Közös Önkormányzati Hivatal működése
Előadó: Mohos József polgármester
 3. Háziiorvosi szolgálat 2023. évi működéséről szóló beszámoló elfogadása
Előadó: Mohos József polgármester
 4. Tapolcai Rendőrkapitányság 2022. évről szóló beszámoló elfogadása
Előadó: Mohos József polgármester
 5. Taliándörögdi Községi Ház 2023. évről szóló beszámoló elfogadása
Előadó: Mohos József polgármester

1. Napirend

Beszámoló az éves gazdálkodásról

Mohos József polgármester:

a Monostorapáti Közös Önkormányzati Hivatal létszáma 9 fő hivatali dolgozó és a jegyző. Taliándörögd Község Önkormányzata a hivatal működéséhez 3 millió Ft-al járult hozzá.

Ebben az évben az önkormányzat dolgozói a következő feladatokat, munkákat végezték el: Régi hivatalnál traktor garázs építése folyamatban van, ehhez tetőfát vásároltunk.

Evangélikus imaház tetőszerkezet bontásánál segítettünk.

Ifi pajta építésnél segítettünk, 550 ezer Ft anyagi támogatást biztosított az önkormányzat, az ünnepélyes átadás megtörtént.

Nyugdíjasklub tetőhéjazat csere, ami társadalmi munkában történt, köszönet érte a segítőknek, cserepet felajánlasként kapta a falu.

Dörögdí Durmolóba eszköz beszerzés történt, kazán javítás volt

Óvoda tetőszerkezet cseréje megtörtént, a külső szigetelés folyamatban van, a munkát elvégző vállalkozót már kiválasztotta az önkormányzat, lehet, hogy még az idén elkészül, az időjárástól függ.

Sportöltöző felújítása folyamatban van, a bontásban az önkormányzati dolgozók segítettek, a felújítás utófinanszírozott pályázati támogatásból valósul meg, ezért az önkormányzat 2 millió Ft kölcsönt adott az egyesületnek.

Temetőben elkészült a lélekharang (evangélikus egyház pályázott, az önkormányzat segített a pályázat lebonyolításában, elszámolásban) elkészült a járda térkövezése is.

A temetőben 2 alkalommal szerveztünk társadalmi munkát a kaszálásra. A temető nem az önkormányzat, hanem a 3 egyházközség tulajdona, köszönet azoknak, akik részt vettek a kaszálásban.

November 30-án az önkormányzat tulajdonában lévő víziközmű vagyont átkerül a Nemzeti Vízművek tulajdonába.

A polgárőr egyesület pályázati támogatásként 1 millió Ft-ot kapott rendezvényekre.

Az önkormányzat a Magyar Falu programban 800 ezer Ft-ot kapott 2 db fűkasza vásárlására

Év közben több út kátyúzása megtörtént.

Sikeresek voltak a Községi Ház rendezvényei, kiemelve a szüreti felvonulást, ahol nagyon sok résztvevő volt.

2024.évi tervek:

A mosókút felújítására két alkalommal adott be pályázatot az önkormányzat, elutasítva nincs a pályázat, parkolópályára helyezték.

Petőfi utca csapadékvíz elvezetésre 43 millió Ft összegben pályáztunk, szintén parkolópályán van

Klastrom állagmegóvása konzorciumi pályázat keretében, szintén parkolópályán

Dörögi Durmolónál elötető készítés saját erőből,

Foxódi út javítása- pályázati lehetőség esetén aszfaltozás. Korábbi aszfaltozási munkát végző vállalkozó (Via Vo Mito) Kft néhány évvel ezelőtt 24-25 milliós ajánlatot adott.

Községi Ház földem javítás, szigetelés

Az önkormányzat támogatta a civil szervezeteket.

Mohos József polgármester: akinek kérdése van, tegye fel.

Szabó Bence: a kapolcsi elkerülő út megvalósításáról van-e információ, mennyiben érinti

Taliándörögdot, főleg természetvédelmi szempontból?

Mohos József polgármester: a beruházás terv szinten van, pontos kitűzött nyomvonal nincs. Kapolcson a volt benzinkút mögötti rész érintett. A beruházásnak vannak támogatói és ellenzői is. Egyszerűbb megoldás lenne a nagyméretű gépjárművek forgalmának korlátozása a 77-es úton. A megvalósításra nincs anyagi fedezet, 15-20 éven belül biztosan nem lesz kész.

Szabó Bence: az önkormányzatnak mennyire van ráhatása a beruházásra?

Mohos József polgármester: ahogy az előbb is elhangzott Kapolcson a régi benzinkút mögötti területet érintené, dörögdot nem.

Berki Sándor: Baksa szőlőhegyet érintő Településképi rendelet változtatás milyen fázisban van?

Mohos József polgármester: a képviselő-testület megbízta Hornyák Attilát a főépítési feladatok elvégzésével. 2024-ben új építési törvény lesz, amiatt módosítani kell a Helyi Építési Szabályzatot is. A hatályos HÉSZ a megalkotásához viszonyítva már elavult, nem azt a funkciót tölti be, mint amikor kialakították és szőlőt telepítettek. Az új tulajdonosok kiméretik a területüket. Túl szabályozott, nem lehet még kerítést sem kialakítani.

dr. Molnár Máté jegyző: ahogy polgármester úr is elmondta jövőre új építési törvény lép hatályba. A meglévő Helyi Építési Szabályzatot és Településképi Rendeletet is módosítani kell majd, amiatt lakossági fórumot kell tartani és akkor lehetőség lesz változtatásokra.

Szabó Bence: természetvédelemmel kapcsolatos dolgokról szeretne beszélni: Baksában nagyon sok a szemét, temetőben műanyag, zöld hulladék is elégetésre kerül. Az önkormányzati dolgozók ezt felsőbb utasításra végzik? Kellene megoldást találni az égetés helyett. A polgárőrség rendszeresen járja a falut, sok a műanyag, gumi egyéb veszélyes hulladék, ezek égetését is sokszor lehet tapasztalni. Ez kinek a felelőssége? Ezeknek az anyagoknak az égetése veszélyes az egészségre.

Mohos József polgármester: a temetőben sok a koszorú, a keretekről nem szedik le az elszáradt virágokat, a konténerrel történő szemétszállítás nagyon sokba kerül, egy 5 m³-es konténer 96 ezer Ft. Minden bele van dobálva a konténerbe, az éghető és nem éghető is. Elhangzott már a mai napon, hogy a temető nem az önkormányzat, hanem az egyházak tulajdonában van. A dolgozókat ő utasította a szemét elégetésére, tudja, hogy ez nem jó megoldás.

A másik dolog, Baksában tényleg nagyon sok a szemét, mindent kihordanak oda az emberek, ennek rendezésére több próbálkozás volt. Ha mindig lenne ott valaki, akkor nem tudnák lerakni a szemetet. Be kellene keríteni, fákat ültetni körbe, kamerákat elhelyezni. Voltak szemléletformáló beszélgetések is ezzel kapcsolatban, kevés eredménnyel.

Stumpf Rebeka alpolgármester: a temetőbe lehetne szelektív gyűjtőket elhelyezni. Megkérdezte a szolgáltatót, ha szelektív edényeket helyeznének ki, akkor oda csak az annak megfelelő hulladékot lehetne beletenni, ellenkező esetben akár büntetést is kaphatna az önkormányzat. Ezért inkább az önkormányzatnak kellene külön tárolót kirakni, amibe külön

lehetne gyűjteni az éghető és külön a nem éghető temetői hulladékot.

Szabó Bence: ez nem helyi probléma, máshol is találkozott szemétkerakással.

Berki Katalin: a Foxódi út nagyon rossz állapotban van, nehezen lehet közlekedni. Belterület, nincs vezetékes víz, évek óta ezen a részen nem volt fejlesztés, nem csinált semmit az önkormányzat.

Suri Mária: nincsenek meg az alapvető feltételek, nincs víz, nincs rendes közvilágítás, az út rossz, kocsival nem lehet közlekedni. A csatornahálózat ki van építve, de nincs ivóvíz.

Mohos József polgármester: a Foxódi ingatlan tulajdonosoknak több egyeztetésük volt a vízvezeték kialakításával kapcsolatban. A Bakonykarszt Zrt szakembere is részt vett az egyik megbeszélésen. Az egyik ingatlan tulajdonos saját költségen megfinanszírozná a víz felvitelét, a többiek anyagi lehetőségük szerint tudnának csatlakozni a rendszerre. Ez nem volt a Bakonykarszt fejlesztési tervében.

Berki Katalin: az ivóvíz alapfeltétel egy lakott településrészen.

Mohos József polgármester: ebben az évben három alkalommal voltak a Foxódi út szélét kaszálni az önkormányzati dolgozók, ő is ott volt velük. Régebben a lakók is javították az utat. Amikor ott vettek ingatlant, tudták milyen körülmények vannak, nincs vezetékes víz. Addig az út javításával nem érdemes foglalkozni, amíg a víz nincs felvive.

Suri Mária: víz nem lehet magánkézből. Hogy lesz megoldva?

Mohos József polgármester: december 1-től már nem az önkormányzat a víziközmű vagyontulajdonosa, azt átadta a Nemzeti Vízművek részére, velük kell felvenni a kapcsolatot.

dr. Molnár Máté jegyző: víziközmű társulatot lehet létrehozni, megállapodást kell kötni a tagoknak, szabályozni kell a csatlakozási feltételeket. Eddig az önkormányzat volt a víziközmű vagyontulajdonosa, a Bakonykarszt Zrt. az üzemeltető. December 1-től átvette a Nemzeti Vízművek, ő a szolgáltató.

Berki Sándor: elérhetőséget kért, akivel fel lehet venni a kapcsolatot ebben az ügyben a Nemzeti Vízműveknél.

a KÖSZI mellett is sok probléma volt a vízzel, az apró murvát mindig elmosta a víz, amióta lerakták azokat a nagy köveket, megszűnt a probléma. A Foxódi utat nem lehetne így megcsinálni? Az sem kerülne kevés pénzbe.

Elhangzott mielőtt a lakók megvásárolták az ingatlanukat, tudták milyen körülmények vannak Foxódon, a víz használat jelenleg egy forrásból megoldott, de azzal kapcsolatban is vannak problémák, ami aggasztja az ott lakókat.

Mohos Béla: a sportegyesület „gyászosan” szerepelt a bajnokságban, miért nem lépnek vissza egy osztályt, ott eredményesebbek lehetnének. Úgy tudja az öltöző felújításra 26 millió Ft állami támogatást kaptak.

A Zóna TV-ben látta az ifi pajta átadását, ahol felelős emberek nyilatkoztak arról mennyit dolgoztak a fiatalok az építkezésen. Polgármesteri tájékoztatásban elhangzott, az önkormányzat

alkalmazottai sokat dolgoztak az ifi pajta felújításánál és a sportöltözőben a bontási munkáknál.

Mohos József polgármester: felkérte Prácser Miklós képviselőt válaszoljon a sportegyesülettel kapcsolatos kérdésre.

Prácser Miklós képviselő: valóban az eredményekkel vannak problémák, nem szerepelnek olyan jól, ahogy a lakosság szeretné. Nem az eredményesség a fő szempont, van kb.30 fiatal, akik szeretnek focizni, együtt lenni, egy jó közösséget alkotnak. Az egyesület tagjai döntenek el milyen osztályban indulnak. Lehet, hogy megye III-ban eredményesek lennének, de mi lenne azokkal a fiatalokkal, akik ott nem focizhatnának? Az önkormányzat éves 500 ezer Ft támogatása nem túl sok, a költségek évek óta emelkednek, a támogatás összege nem.

Mohos Béla: felnőtt csapat lépjen vissza megye II-be, a fiatalok legyenek a megye III-ban.

Mohos József polgármester: más a TAO támogatás a különböző osztályoknál.

Prácser Miklós képviselő: új szabályok vannak, más a játékosok utaztatása II-ben és III-ban is.

Stumpf Rebeka alpolgármester: több alkalommal volt megbeszélés a sportegyesülettel kapcsolatban, ahova bárki eljöhett, lesz még ilyen alkalom, lehet majd a működéssel kapcsolatban is kérdezni, akit érdekel.

Mohos Béla: nem tudott a megbeszélésekről, de ha kapnak meghívót, akkor eljön.

Szabó Bence: valakit azért zavar az egyesület, hogy van, valakit az, ahogy működnek és mást az eredménytelenség. A támogatási összeget két szempont szerint lehet nézni. Prácser Miki elmondta az 500 ezer Ft támogatás nem sok. Mindenki tudja, hogy a foci országa vagyunk, de ha ezt az összeget a temetői szemét elszállítására, konténer díjára költenénk, akkor több alkalommal el lehetne belőle szállíttatni a szemetet, ami fontos lenne. A tűzoltók 200 ezer, a sportegyesület 500 ezer Ft támogatást kap évente, ha a két szervezet tevékenységét nézzük, fontosság szempontjából teljesen más a kettő.

Prácser Miklós: a műfüves pályát karban kell tartani, annak is van költsége, ha valaki használni akarja, az egyesülettel kell egyeztetni.

Berki Katalin: a sportegyesület szórakozásra kap önkormányzati támogatást, ez is fontos, de nekik sem az út felújításra, sem a víz bevezetésére semmi? Ez kicsit furcsa.

Prácser Miklós képviselő: a sportegyesület megbeszélésén elhangzott mire költik a támogatást, játékedény, bírói díj, sportorvos, stb.

Szabó Bence: akinek valamilyen hobbija van, annak az fontos, a foci is az, de neki is

hobbija és másnak is, mégsem kér támogatást az önkormányzattól.

Berki Katalin: nagyobb méretű murvát lehet vitetni az útra?

Mohos József polgármester: beszél Kelem Károly vállalkozóval mekkora költség lenne.

Berki Sándor: traktorok is járnak a Foxódi úton, azok is tönkre teszik az utat.

Mohos Béla: a temetőben lévő koszorú drótot el lehetne vinni Ajkára ott átveszik.

Mohos József polgármester: tavaly ismerős útján átvették Ajkán, de nagyon keveset adtak érte, a traktor üzemanyag költsége talán megtérült.

Mohos Béla: zöld hulladék átvételére Kapolcson a Komló-kertben van lehetőség. Dörögdi lakosok is vihetik oda?

Mohos József polgármester: tavaly vitt le az önkormányzat, de a zöldek azt mondták miért utaztatják a szemetet, az üzemanyag kibocsátással a levegőt is szennyezik.

Mohos Béla: meg kellene szervezni úgy, mint a szelektív gyűjtést, egy zsákba kitennék a kapu elé és úgy elszállíthatnák.

Mohos József polgármester: minden hónap 2. kedden lehet odavinni, ha zsákban kiteszik a kapu elé, ez önkormányzat elszállítja.

2. Napirend

Monostorapáti Közös Önkormányzati Hivatal működése

dr. Molnár Máté jegyző: a hivatalban 10 fővel 6 település feladatait látják el a dolgozók. Taliándörögden heti két alkalommal kedden délelőtt és csütörtökön délután van ügyfélfogadás. 2024-ben Európa parlamenti és önkormányzati képviselő és polgármester választás lesz. A Képviselő-testület a helyi választási bizottság tagjait megválasztotta.

Mohos József polgármester: kérte a képviselőket a hivatal munkájáról szóló beszámolót kézfeltartással fogadják el.

Taliándörögdi Község Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadta az alábbi:

60/2023. (XII.4.) számú határozatot

Taliándörögdi Község Önkormányzata Képviselő-testülete
Monostorapáti Közös Önkormányzati Hivatal 2023. évről szóló
beszámolóját elfogadja

(beszámoló a jegyzőkönyv mellékletét képezi)

3. Napirend

Háziorvosi szolgálat 2023. évi működéséről szóló beszámoló elfogadása

Mohos József polgármester: dr. Tóth József háziorvos elkészítette a körzetébe tartozó Kaposcs, Taliándörögd és Vigántpetend községekre vonatkozóan a beszámolót. Nagyon részletes, tartalmazza a betegek ellátásával kapcsolatos tevékenyégeket, továbbképzést, ügyeleti rendszer változását, a rendelők technikai felszereltségét, műszerezettségét, a praxisban dolgozó nővér, asszisztens, védőnő szakmai felkészültségét, jó együttműködésüket.

A háziorvosi szolgálat mindent megtesz a betegek érdekében, jó a kapcsolat a dolgozókkal. Kérte a képviselőket kézfeltartással fogadják el a beszámolót.

Taliándörögd Község Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadta az alábbi:

61/2023. (XII.4.) számú határozatot

Taliándörögd Község Önkormányzata Képviselő-testülete
dr. Tóth József háziorvos 2023. évről szóló beszámolóját
elfogadja

(beszámoló a jegyzőkönyv mellékletét képezi)

4. Napirend

Tapolcai Rendőrkapitányság 2022. évről szóló beszámoló elfogadása

Mohos József polgármester: a beszámoló szerint szerencsére az elmúlt évhez képest nem történt változás, a település továbbra sem számít bűnügyileg fertőzöttnek. A bűnesetek – vagyon elleni, közlekedési- főleg a Művészetek Völgye rendezvény ideje alatt fordultak elő.

Kérte a képviselőket a beszámoló elfogadására.

Taliándörögd Község Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadta az alábbi:

62/2023. (XII.4.) számú határozatot

Taliándörögd Község Önkormányzata Képviselő-testülete a
Tapolcai Rendőrkapitányság 2022.évről szóló beszámolóját
elfogadja

(beszámoló a jegyzőkönyv mellékletét képezi)

5. Napirend

Taliándörögdi Községi Ház 2023. évről szóló beszámoló elfogadása

Mohos József polgármester: Stumpf Rebeka is elkészítette az idei évről a Községi Ház beszámolóját. Tartalmazza a Községi Ház működésének alapelveit, a különböző rendszeres programokat, az év során megtartott rendezvényeket, a lakosságnak és civil szervezeteknek nyújtott segítséget.

Javasolta a képviselőknek a beszámoló elfogadását.

Taliándörögdi Község Önkormányzata Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadta az alábbi:

63/2023. (XII.4.) számú határozatot

Taliándörögdi Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Taliándörögdi Községi Ház 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja

(beszámoló a jegyzőkönyv mellékletét képezi)

Más napirend nem volt. Mohos József polgármester megköszönte a részvételt és a közmeghallgatást 18 óra 45 perckor bezárta.

K. m. f.


Mohos József
polgármester




dr. Molnár Máté
jegyző